
x   

AKCJA KATOLICKA 
 

DIECEZJI KALISKIEJ 
 

Biuletyn do użytku wewnętrznego Nr 06 (172) 2025 

 

kl 

Habemus Papam 
Słowa te wybrzmiały z balkonu Bazyliki Świętego Piotra w Rzymie już ponad miesiąc temu, 

ale trudno nie rozpocząć tych myśli od podkreślenia radości nas wszystkich z wyboru nowego 
papieża, który pokieruje Łodzią Chrystusową. 8 maja 2025 r. podczas drugiego dnia konklawe, 
zwołanego po śmierci papieża Franciszka, w czwartym głosowaniu, Kolegium Kardynalskie 
wybrało na 267. Papieża Kościoła Katolickiego kard. Roberta Francisa Prevost’a, który ak-
ceptując ten wybór, przyjął imię Leona XIV.  

Dzień później Ojciec Święty celebrował w Kaplicy 
Sykstyńskiej swoją pierwszą Mszę św. po wyborze na 
papieża. W homilii zwrócił uwagę na coraz częstsze 
prześladowanie, pogardzanie i wyśmiewanie ludzi 
wierzących. Wskazał ponadto, że nie tylko osoby nie-
wierzące, ale także te ochrzczone, coraz częściej po-
strzegają Chrystusa nie jako Boga, lecz jako „super-
człowieka lub charyzmatycznego lidera”. Dodał, że 
„…kiedy jego obecność stanie się uciążliwa dla wy-

magań uczciwości i moralności, które on stawia, ten świat nie zawaha się odrzucić go 
i wyeliminować”. I są to dla nas, członków Akcji Katolickiej, szczególnie ważne słowa przestrogi 
i jednocześnie zachęty do trwania w wierze, bez względu na okoliczności, z jakimi się spotykamy. 
Nasza wiara nie może mieć charakteru wybiórczego, nie może poddawać się tzw. poprawności 
politycznej, trendom społecznym, albo zachowaniem dobrych relacji z innymi. Przeglądając ostat-
nio mały katechizm zwróciłem szczególną uwagę na dziewięć grzechów cudzych, które tu, 
w kontekście słów papieża, przypominam: 1) do grzechu radzić, 2) grzech nakazywać, 3) na 
grzech drugich zezwalać, 4) innych do grzechu pobudzać, 5) grzech drugich pochwalać, 6) na 
grzech drugich milczeć, 7) grzechu nie karać, 8) do grzechu drugim pomagać, 9) grzechu innych 
bronić. 

Potrzeba w dzisiejszych czasach bezkompromisowej postawy w obronie zasad naszej wiary. 
Najbardziej miłość do Pana Boga możemy okazywać zachowując Jego przykazania, zwłaszcza 
w trudnych sytuacjach. Sam Chrystus polecał, abyśmy się nie bali i zapewniał o pomocy Parakleta, 
który nas wszystkiego nauczy. Niedawno obchodzona Uroczystość Zesłania Ducha Świętego 
przypomniała nam o tym i zachęciła, abyśmy każdego dnia byli odważnymi świadkami Chrystusa. 
Dziękuję wszystkim, którzy w sobotę 10 maja przyjechali na Pólko pod Bralinem i wzięli udział 
w naszym czuwaniu modlitewnym w Sanktuarium Matki Bożej Pólkowskiej, Strażniczki Wia-
ry Świętej. Szczególnie dziękuję miejscowemu POAK-owi z Panią Prezes Marią Rabiegą za 
przygotowanie tego spotkania. Szczegółową relację z tego spotkania znajdziecie Państwo w od-
dzielnym artykule biuletynu.            Verte! 



Nie sposób też nie podzielić naszej radości, 
że na Prezydenta RP został wybrany w drugiej 
turze głosowania p. Karol Nawrocki, osoba 
w swoich poglądach mocno stojąca po stronie 
wartości chrześcijańskich. Dziękując Bogu za 
wysłuchanie niezliczonej ilości modlitw w tej 
intencji, nie zapominajmy wspierać go swoimi 
modlitwami w sprawowaniu tego urzędu. 

Warto podziękować w tym miejscu wszyst-
kim naszym członkom Akcji pracującym 
w komisjach wyborczych, aby te wybory zosta-
ły przeprowadzone uczciwie.  

Dziękuję wszystkim za wszelkie inicjatywy 
lokalne, ubogacające życie wspólnot parafial-
nych. Zachęcam do udziału w naszych wspól-
nych spotkaniach modlitewnych w najbliższym 
okresie i w czasie wakacji: w Ogólnopolskiej 
Pielgrzymce Akcji Katolickiej na Jasną Górę 
w dniach 20- 21 czerwca, w pieszej piel-
grzymce sierpniowej do Częstochowy od 09 do 
19 sierpnia, w ramach której pielgrzymuje do 
Matki Bożej nasz grupa rowerowa od 11 do 15 
sierpnia i grupa ekstremalna w dniach 13-14 
sierpnia, w V Pielgrzymce Akcji Katolickiej 
do Świętego Józefa Kaliskiego w dniach 22-
23 sierpnia. Nie zapominajmy o miejscach jubi-
leuszowych w naszej diecezji, jak również poza 
nią, które warto odwiedzać indywidualnie, czy 
w pielgrzymkach parafialnych. Wyproszone w 
tych miejscach łaski czynią nas prawdziwymi 
pielgrzymami nadziei. Robert Lis 

 

XXV. czuwanie modlitewne 
Akcji Katolickiej na Pólku pod Bralinem 

 

W sobotę 10 maja Akcja Katolicka przyje-
chała do Sanktuarium Maryjnego Ziemi Braliń-
sko-Kępińskiej na Pólku pw. Narodzenia Naj-
świętszej Maryi Panny. To już 25. raz kiedy 
spotykaliśmy się u Pani Pólkowskiej, aby za-
wierzać Jej nasze życie, nasze rodziny i całą 
Akcję Katolicką. Tegorocznemu spotkaniu to-
warzyszyło hasło: „Bądźmy Pielgrzymami Na-
dziei przez łaski Roku Jubileuszowego”. Warto 
podkreślić, że Sanktuarium na Pólku jest jed-
nym z 16-tu miejsc jubileuszowych w naszej 
Diecezji, gdzie można zyskać odpust Roku Jubi-
leuszowego.  

Wszystkich serdecznie powitała Pani Maria 
Rabiega, Prezes Parafialnego Oddziału Akcji 
przy Parafii św. Anny w Bralinie, na terenie 
której położone jest Sanktuarium. Przybyli 
uczestnicy spotkania rozpoczęli modlitwy pie-
śnią maryjną i litanią loretańską. Następnie 
wszyscy wysłuchali dwóch konferencji.  

Pierwszą ks. Kacper 
Kusiński, wikariusz 
miejscowej Parafii, 
poświęcił słuchaniu 
Słowa Boga. Ono cha-
rakteryzuje nas, jako 
ludzi wierzących. Je-
steśmy wspólnotą 
pielgrzymującą, której 
celem jest powołanie 



do świętości. Na tej drodze mamy Słowo Boga, 
aby na niej nie zabłądzić, bo tylko Bóg jest Mi-
łością. W dzisiejszym świecie, który zalewa nas 
ogromną ilością informacji i ”radami na dobre 
i szczęśliwe życie”, my musimy każdego dnia 
słyszeć głos w swoim sercu: ”Słuchaj Izraelu. 
Pan jest naszym Bogiem, Panem jedynym. Bę-
dziesz miłował Pana, Boga twojego, z całego 
swego serca, z całej duszy swojej, ze wszystkich 
sił swoich. Niech pozostaną w twym sercu te 
słowa, które ja ci dziś nakazuję…” (Pwt 6,4-6). 
Zasłuchani w nie musimy jednocześnie być od-
powiedzialni za to Słowo, angażować się 
w funkcjonowanie naszych wspólnot, razem 
budować Kościół. Za papieżem Franciszkiem 
powtarzamy ”Wszyscy, wszyscy, wszyscy”, aby 
w ten sposób budować jedność naszych serc, iść 
razem za głosem naszego Pasterza.  

Druga konferencja, wygłoszona przez ks. dr. 
hab. Sławomira Kęszkę, Asystenta Diecezjalne-
go Akcji, poświęcona była pielgrzymowaniu, 
w pierwszej części osobie Proboszcza Parafii 
św. Anny śp. Stefana Wojciechowskiego, który 

poczynił wiele starań w rozwój kultu Matki Bo-
żej, później więźnia i męczennika Dachau. 
W drugiej wysłuchaliśmy szczegółowego opisu 
pielgrzymki wszystkich cudownie ocalonych 
duchownych w dniu 29 kwietnia 1945 r., więź-
niów Dachau, do Świętego Józefa Kaliskiego 
w 1948 r. O godz. 13 rozpoczęła się najważniej-
sza część czuwania modlitewnego – Msza św. 
pod przewodnictwem Ordynariusza Diecezji 
Kaliskiej Ks. Bp. Damiana. Wszystkich ser-
decznie przywitał Proboszcz Parafii św. Anny 
w Bralinie ks. kan. Roman Krzyżaniak. Z kolei  
Ks. Biskup zachęcił, aby ten czas przeżyć z wia-
rą i autentycznie zaprosić do swoich serc Tego, 
który przychodzi.  

W swojej homilii podkreślił, że czuwanie jest 
po to, aby się modlić, aby być blisko Pana, ale 
też to, aby słuchać. Ono jest Światłem, które 
rozświetla nasze drogi. Żyjąc Słowem człowiek 
oddycha. Na kanwie czytanej w tym dniu 
Ewangelii zauważył, że nie wszyscy chętnie 
przyjmują Słowa Boga, bo tak bardzo są przy-
zwyczajeń do swoich oczekiwań, wyobrażeń, 
myśli. Jeżeli Jezus spełnia moje oczekiwania to 
idziemy za Nim z entuzjazmem, jeżeli jednak 
Słowo Jego wymaga ode mnie wysiłku, to tej 
radości już w nas nie ma. Mamy uczyć się kon-
frontować nasze wyobrażenia z tym, co mówi 
Pan Jezus. Musimy każdego dnia modlić się, 
abyśmy umieli zaufać Jezusowi. Przykład 
uczniów, których wystraszyła mowa, że muszą 
spożywać Jego Ciało, aby mieli życie wieczne 
i odeszli musi nas uczyć ciągłego zawierzenia. 
Sam Chrystus ostrzega, że można czynić prak-
tyki religijne, a... nie wierzyć. Patrzmy głębiej 
w nasze serce i ciągle odpowiadajmy sobie na 
pytanie, jak mocna jest nasza wiara. I przeno-
śmy ją na budowanie naszej wspólnoty. Prośmy 
Maryję, w tym świętym miejscu tutaj na Pólku, 
żebyśmy umieli do końca przyjąć Dobrą Nowi-
nę, którą niesie Jezus, mocno wyznawać naszą 
wiarę i żebyśmy byli mocno jednoznaczni w ty 
wyznaniu. 



Podczas ofiarowania darów złożony został 
przez miejscowy Parafialny Oddział Akcji Ka-
tolickiej kosz dwudziestu pięciu róż, jako po-
dziękowanie Matce Bożej Pólkowskiej za Jej 
nieustanne wstawiennictwo przed Synem za 
nami i 25 lat opieki nad Akcją Katolicką.  

Na zakończenie Mszy św. miała miejsce 
szczególnie miła uroczystość. Ks. Biskup wrę-
czył Pani Marii Rabiedze, Prezesowi POAK, 
Pierścień Świętego Józefa. Jest to odznaczenie 
diecezjalne dla osób świeckich, które angażują 
się w życie wspólnot parafialnych i Kościoła 
Kaliskiego. W Osobie Pani Marii Kościół dzię-
kuje w ten sposób całemu Oddziałowi Parafial-
nemu Akcji za zaangażowanie nie tylko w co-
roczne przygotowanie czuwania modlitewnego, 
ale też w całoroczną pracę dla wspólnoty para-
fialnej, m.in. w organizowanie pomocy przed-
świątecznej dla potrzebujących, wyjazdy i świę-
to latawca dla dzieci, udział w wielu innych 
spotkaniach modlitewnych na terenie Diecezji. 
Obok słów podziękowań i gratulacji dla Pani 
Marii  

Zarząd DIAK podziękował również ks. kan. 
Romanowi Krzyżaniakowi za współpracę, po-
moc organizacyjną i opiekę duchową parafialnej 
wspólnocie Akcji Katolickiej oraz ks. prał. Sła-
womirowi Kęszce że od ponad 10 lat jest na-

szym Asystentem Diecezjalnym, gratulując jed-
nocześnie obrony pracy naukowej na Uniwersy-
tecie Toruńskim i uzyskania tytułu doktora ha-
bilitowanego (tematem pracy był Zarys dziejów 
Diecezji Kaliskiej w latach 1992-2017), składa-
jąc również życzenia imieninowe, które Ks. 
Sławomir będzie obchodził za tydzień. Biskup 
wręczył też legitymację nowej członkini Akcji 
w tutejszym Oddziale – Pani Krystynie Kosik. 
Bardzo się cieszymy, że jest nas więcej do pracy 
w Winnicy Pańskiej.  

Na zakończenie  Mszy św. Ks. Biskup po-
prowadził nakazane modlitwy związane 
z uzyskaniem odpustu w kościele jubileuszo-
wym i udzielił wszystkim Bożego błogosła-
wieństwa.  

Po odśpiewaniu pieśni maryjnej wszyscy uda-
li na zasłużony poczęstunek, przygotowany 
przez miejscowy oddział Akcji, a po nim konty-
nuowaliśmy nasze czuwanie modlitewne, od-
mawiając w świątyni przed Cudownym Wize-
runkiem Matki Bożej Pólkowskiej Koronkę do 
Miłosierdzia Bożego i Różaniec św. Pomodlili-
śmy się również w intencji Biskupa Kaliskiego 
Seniora Stanisława Napierały o potrzebne Boże 
łaski, zdrowie i opiekę Matki Bożej i Świętego 
Józefa, który dwa dni wcześniej obchodził swo-
je imieniny.  



Pan Marian Ry-
bicki wręczył Pani 
Marii Skrzypińskiej 
nagrodę książkową 
za aktywny udział 
w audycjach ra-
diowych w Radiu 
Rodzina dotyczą-
cych tematyki Ka-
tolickiej Nauki 
Społecznej.  

Po komunikatach 
organizacyjnych o 

naszych ważnych kolejnych spotkaniach: Piel-
grzymce Krajowej Akcji Katolickiej na Jasną 
Górę w dniach 20-21 czerwca, V Pielgrzymce 
Akcji do Świętego Józefa Kaliskiego w dniach 
22-23 sierpnia i uroczystości wprowadzeniu re-
likwii bł. Stanisława Starowieyskiego do Świą-
tyni Opatrzności Bożej w Warszawie w dniu 18 
października (konieczne zgłoszenia udziału w 
tych wydarzeniach do Biura DIAK do 30 maja 
br.) ks. kan. Roman Krzyżaniak udzielił wszyst-
kim końcowego Bożego błogosławieństwa.  

Robert Lis 
 

 

Chwalcie Łąki umajone…. 
Zanim nadszedł maj, miesiąc Matki Bożej, 

Maryi, zaczęliśmy w naszej miejscowości, 
Chwalęcice (parafia Św. Benedykta Opata 
w Chlewie), przygotowywać się do Nabożeństw 
Majowych będących wieloletnią tradycją 
w naszej wsi i parafii. Uporządkowaliśmy teren 
wokół wszystkich pobliskich krzyży i kapliczek. 

Szczególnie zajęliśmy się najbliższą kaplicz-
ką będącą jakby naszą wizytówką. Wymienili-
śmy zniszczoną przez niesprzyjające warunki 
pogodowe figurkę Matki Bożej. Tym razem po-
zyskaliśmy od naszego proboszcza, księdza 
Sławomira Kosińskiego wiedzę dotyczącą jako-
ści figur i wizerunków świętych przeznaczo-
nych do umieszczenia na zewnątrz, na wolnym 
powietrzu. Zakupiliśmy więc figurkę Matki Bo-

żej zdobioną wymaganymi farbami. Środki, 
dość spore, pozyskaliśmy z naszego funduszu 
wiejskiego, który otrzymujemy od władz samo-
rządowych na ważne potrzeby mieszkańców.  

Pierwsze nabożeństwo majowe w tym roku 
odprawiliśmy w Kościele parafialnym z racji 
Święta Świętego Józefa Robotnika. Kolejne już 

przy figurze Matki Bożej. 

Kapliczka z nową figurką Matki Bożej znaj-
duje się przy bardzo ruchliwym skrzyżowaniu 
dróg powiatowej i wojewódzkiej, dlatego też 
nasze codzienne modlitwy majowe mają miej-
sce wśród „łąk umajonych”, gdzie bezpiecznie 



i nabożnie możemy wychwalać Maryję śpiewa-
jąc pieśni maryjne i Litanię Loretańską. 

Alina Prus 
 

 

Katecheza VIII 
Działanie i cierpienie drogą nadziei. 

Autorem kolejnej 
katechezy zawartej 
w materiałach forma-
cyjnych na 2025 rok 
dla członków  Akcji 
Katolickiej jest ks. 
Wojciech Kućko. Tak 
jak i inne zaczyna się 
i ta od modlitwy, 
w której bardzo istot-
nymi są wezwania: 

„Boże, nadziejo nasza! /…/ Nie dopuść na nas 
klęski załamania się pod codziennym krzyżem 
cierpienia.”  Dalej autor wskazuje na fragmenty 
Pisma Świętego a szczególnie na Księgę Izaja-
sza:  „Nie lękaj się, bo Ja jestem z tobą; nie 
trwóż się, bom Ja twoim Bogiem. Umacniam 
cię, jeszcze i wspomagam, podtrzymuję cię mo-
ją prawicą sprawiedliwą.” Zawarte w Piśmie 
Świętym wskazania mówią nam o tym, że 
„niewielkie utrapienia nasze” są dla nas zapo-
wiedzią przyszłego „bezmiaru chwały”, a także 
dalej, że mamy „przyjść do Jezusa bo On nas 
pokrzepi”. 

Kościół uczy, że cnota nadziei odpowiada dą-
żeniu do szczęścia, złożonemu w sercu każdego 
z nas przez Boga. Dalej, że działanie jak też 
i cierpienie przynależą do naszej egzystencji. 
Pochodzą z naszej skończoności jak i win jakie 
nagromadziły się w historii i dalej narastają. 
Musimy zrobić wszystko dla pokonania cierpie-
nia, ale całkowicie pokonać cierpienie może 
tylko Bóg, który wszedł w życie człowieka i ma 
moc aby „gładzić grzechy świata”. Kościół jed-
noznacznie opowiada się za tym byśmy ofero-
wali znaki nadziei chorym, zarówno tym znaj-
dującym się w domach jak i w szpitalach, po to 

by cierpienie znalazło ulgę w bliskości osób. 
Troska o chorych niepełnosprawnych ma sta-
nowić pewnego rodzaju hymn na cześć godno-
ści ludzkiej. 

Nie da się jednak uciec od cierpienia i trud-
ności, choć usiłujemy odsunąć je od siebie. Jed-
nak zarówno praca ludzka, jak i cierpienie czy 
umieranie stawać się mogą dla nas przestrzenią 
odkrywania nadziei chrześcijańskiej. Nadziei, 
która ukierunkowuje nasze działania na dobra 
przyszłe, które obiecał nam Bóg.  

Papież Benedykt XVI w encyklice Spe salvi 
pozostawił nam rzetelny wykład o nadziei. Mó-
wi nam, że w naszym życiu istnieją różne małe 
nadzieje związane z codziennością, one są waż-
ne, jednak najważniejszą naszą nadzieją chrze-
ścijańską: „może być tylko Bóg – Bóg, który 
nas umiłował i wciąż nas miłuje aż „do koń-
ca”, do ostatecznego „wykonało się”. Taką na-
dzieją jest dla nas Jezus, który jest nowym ży-
ciem i nową nieskończoną nadzieją. Dalej Be-
nedykt XVI wskazuje na modlitwę jako „szkołę 
nadziei” oraz na „działanie i cierpienie” jako 
miejsce uczenia się nadziei. Mamy otwierać 
siebie i świat aby wkroczył Bóg: Bóg prawdy, 
miłości i dobra. Mamy też stale się uczyć takie-
go patrzenia w przyszłość, które motywuje do 



pracy i aktywności na rzecz bliźnich, wspólnot 
w których żyjemy. Z prawdziwej nadziei rodzi 
się moc do działania. Musimy jednoznacznie 
stwierdzić, że nie tylko my ale cały świat  po-
trzebuje nadziei aby stanąć po stronie dobra 
również tam, gdzie wydaje się to beznadziejne. 
Przecież ciągle widzimy, że moc grzechu jest 
straszną teraźniejszością, z którą przyszło nam 
się ciągle zmagać. Kościół w swoim nauczaniu 
jednoznacznie stwierdza, że nadzieja jest ufnym 
oczekiwaniem błogosławieństwa Bożego 
i uszczęśliwiającego oglądania Boga;  jest też 
lękiem przed obrażaniem miłości Bożej i przed 
karą. 

Powinniśmy uczynić swoisty rachunek su-
mienia ze „współcierpienia” z naszymi braćmi, 
z zaangażowania na rzecz współcześnie cierpią-
cych, męczenników, których w dzisiejszym 
świecie nie brakuje. Papież  Benedykt XVI 
stwierdza, że „Społeczeństwo, które nie jest 
w stanie zaakceptować cierpiących ani im po-
móc i mocą współczucia uczestniczyć w cier-
pieniu, również duchowo, jest społeczeństwem 
okrutnym i nieludzkim”.  

Na cierpienie możemy patrzeć również jak na 
sposób wrażania swego człowieczeństwa. Prze-
cież sam Jezus, przychodząc na ziemię współ-
cierpiał z nami i za nas. Dlatego tak ważna jest 
nasza wrażliwość na cierpienie innych. Dla nas 
wierzących ważnymi są znani z naszej historii 
męczennicy, także i ci współcześni, których 

przecież nie brakuje. Męczennicy dali zabić 
swoje ciała, lecz nie dali zabić swej duszy.  

Katechezę kończą wnioski pastoralne  niejako 
zadania dla nas: spisywanie dziejów współcze-
snych męczenników; wskazanie, że miejscem 
uczenia się sensu życia i cierpienia są szpitale, 
hospicja, domy opieki; także zachęta by organi-
zować modlitwy i nabożeństwa ku czci mę-
czenników. Na sam koniec tradycyjnie modli-
twa, której sens najpełniej sprawdza się w ostat-
nich jej słowach: Daj nam prawość serc, abyś 
mógł nas wysłuchać. Jesteśmy szczęśliwi, że 
możemy budować na Tobie i w Tobie pokładać 
całą naszą ufność. Amen”. 

(Opracował Marian Rybicki) 
 

 

Skieruj do pana swe kroki.  

On będzie działał.  
 

Mieć nadzieję to żyć i kroczyć naprzód. 
Nadzieja to słowo samo w sobie daje nam 

nadzieję, że nie powinniśmy się zamartwiać! 
Nadzieja nas wzmacnia, gdy dotykają nas co-
dzienne problemy, większe i mniejsze, a takich 
bywa często dużo. Święty Jan Bosko powie-
dział: „Mógłbym uczynić więcej, gdybym miał 
więcej nadziei!”  

Nadzieja jest jedną z cnót chrześcijańskich. 
To ona pozwala nam spodziewać się od Boga 
wszystkiego, co jest potrzebne w życiu codzien-
nym i wiecznym. Nadzieją obejmujemy działa-
nia związane z naszą wiarą, która zdolna jest 
doprowadzić nas do wyzbycia się wszystkiego, 
by osiągnąć wszystko, to znaczy, że ona jest 



mocą, która prowadzi nas do zjednoczenia 
z Bogiem.  

Ksiądz kardynał 
Stefan Wyszyński 
napisał, że jest to 
kotwica człowieka, 
która pozwala nam 
bezpiecznie, mimo 
burz życiowych,  
płynąć ku Bogu. Nie 
mając nadziei trudno 
będzie człowiekowi 

spotkać Boga. Po prostu bez niej jest to niemoż-
liwe. Nadzieja nie zawodzi, albowiem przez nią 
jesteśmy zbawieni. Do Boga z nadzieją! To Bóg 
napełnia nas nadzieją, radością i pokojem. Całe 
nasze życie jest oparte na wielkiej nadziei 
w Chrystusie.  

Święty Paweł tak napisał o nadziei: „Uspra-
wiedliwieni tedy z wiary. Pokój wobec boga 
zachowujemy przez Jezusa Chrystusa. Nadzieja 
nie zawodzi. Chlubimy się nadzieją. Gdyż mi-
łość boga rozlana jest w nas. W naszych ser-
cach. Nadzieja jest głównym źródłem energii 
i stałości, a także pozwala nam być zjednoczo-
nym z Bogiem. Po co się niepokoić, wszak Bóg 
w nas a my w Nim, a poza tym wszystko tak 
małoznaczące. 

Nadzieja, pokój i dobro niech będą z nami 
wszystkimi. Szczęść Boże!   

Ku Górze wznoszę oczy me.   
 Skąd pomoc ma przyjść?  
Od Pana pomoc moja.  
Który niebo ziemię uczynił?  
Nie pozwoli krzywdy uczynić.  

Adam Gościniarek 
 

 

= Protokół z XXXVII  
 posiedzenia Zarządu DIAK kadencji 

2022/2026 z dnia 20 maja 2025r. 
 

Obecnych na zebraniu było 7. członków Za-
rządu i 1 członek Komisji Rewizyjnej. 

1. Spotkanie rozpoczęto modlitwą brewia-
rzową. 

2. Zatwierdzono protokół z ostatniego ze-
brania Zarządu. 

3. Informację o stanie finansów podała 
skarbnik Ewa Marciniak. 

4. Omówiono tematy audycji w Radiu Ro-
dzina na najbliższe wtorki. 

5. Wyznaczono tematy i autorów artykułów 
do biuletynu.  

6. Omówiono nasz udział w Obchodach 
Dnia Męczeństwa Duchowieństwa Polskiego, 
które odbyły się 28 i 29 maja br.  

7. Omówiono XXV. Czuwanie modlitewne 
na Pólku 10 maja br.  

8. XXIX. Pielgrzymka Akcji Katolickiej na 
Jasną Górę 20-21 czerwca br. Zgłoszenia do  
30 maja br.  

9. Trwa zbieranie podpisów pod obywatel-
ską Inicjatywą Ustawodawczą „Ustawy 
o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz usta-
wy – Prawo Oświatowe”, obligujące do wyboru 
religii lub etyki w szkole. Termin do 17 czerwca 
br. Druki list można pobrać ze strony: 
www.wartoscidlaprzyszlosci.pl/index.php/do-
pobrania 

10. Uroczyste wprowadzenie relikwii bł. Sta-
nisława Starowieyskiego do Świątyni Opatrzno-
ści Bożej w Warszawie w dniu 18 października 
br. Zgłoszenia udziału do 30 maja br. Możliwe 
będzie zorganizowanie autokaru – Marian Ry-
bicki. Informacja zostanie podana na naszej 
stronie Internetowej.  

11. Trwają przygotowania do V. Pielgrzymki 
Akcji Katolickiej do Św. Józefa Kaliskiego 22-
23 sierpnia br.  

12. Następne zebranie Zarządu DIAK 
17czerwca br. 

13. Zebranie zakończono modlitwą.  
 

Protokołowała        Donata Bogusławska 
 
 

 

BIULETYN  ZARZĄDU  DIAK  DIECEZJI  KALISKIEJ 

Skład i opracowanie: Maria Owczarek 
 


